

唐闸镇街道打通文明实践服务“最后一米”——

以“新”换“心” 灌溉基层治理幸福花

基层党旗红

“这是我第一次体验种植，期待自己种植的农作物长出来的那一刻……”6日，在崇川区唐闸镇街道高店社区新时代文明实践站屋顶农场，参加体验劳动的南通市张謇第一小学学生朱王子涵感慨道。

去年以来，为有效整合资源，提升居民满意度和幸福感，崇川区唐闸镇街道围绕换新、聚心、“为老”“为小”，拓展志愿服务领域，打通辖区新时代文明实践服务的“最后一米”。

聚焦“一小”，编织“成长摇篮”

6日，在高店社区新时代文明实践站，张謇一小学的学生们跟着党员志愿者参观屋顶农场，学习农作物的生长知识，除草、翻土、掘坑、浇水、放苗、施肥，感受着劳动实践带来的快乐。他们还作为社区小主人，定期走进议事亭开展环境保护、传承好家风等议事行动。

今年以来，唐闸镇街道充分依托“我们的节日”“七彩夏日”等，为青少年传递“为童为民、排忧解难”的温暖情怀。“通过参加议事活动，不但让我们了解到社区、街道的日常工作，更让我们知道他们的不易。我们要脚踏实地，现在要认真学习，以后要认真工作，同时要热心公益事业，为社会作出更大贡献。”朱王子涵说。

聚焦“一老”，打造“温暖港湾”

“现在我儿子经常回来看我，咱们这里停车不是问题啦！”“马上，我们又会多出跳舞遛娃的地方，小姊妹们一



写福送吉祥

5日，崇川区唐闸镇街道尖沟头社区、长岸社区联合邀请街道退休干部、唐闸书画院常务副院长顾正洪来社区书写“福”字，为即将到来的春节营造浓厚节日氛围。

卢煜 陈慧

社区和电信部门联手发放爱心卡 情暖残障人士

晚报讯 5日，南通经济技术开发区中兴街道民主港社区残疾人服务站联合电信部门，为辖区残疾人办理爱心卡并进行资费业务办理服务。

前期，社区残疾人服务站对残疾人爱心卡的需求量进行摸排。本次推出的爱心卡针对残疾人推出

优惠话费服务，可以极大减少残疾人在通信方面的经济负担。一天下来，30余名残疾人通过办卡，即将享受优惠服务。“平时出门少，与亲朋好友更多是通过手机联系，现在有了爱心卡，在话费和流量方面都有优惠，谢谢社区和电信公司的扶持。”腿

部残疾的刘飞(化名)高兴地表示。

此次活动，充分体现社区残疾人服务站对辖区残疾人的关怀。接下来，民主港社区残疾人服务站将继续开展助残活动，进一步提升残疾人员的幸福感和认同感。

通讯员 陈辉

起，不要太开心哦。”大南社区微网格员王爱萍一提到旧改后的生活，脸上就情不自禁地溢出幸福。

今年以来，大南社区党委在原有设施基础上，充分利用旧改契机，为老人们开辟活动场所，定期送去健康体检、法律宣传等服务，以“新”换“心”，守护“银发”微幸福。

“我们将持续发挥好‘千牵结’志愿服务队作用，‘小老人’倾听‘老人’心声，自下而上开辟真正适合老年人的‘多彩晚年’生活。”大南社区党委书记王春燕说。

“老少携手”，交织“幸福画卷”

“我可爱的‘大孙子’‘大孙女’哦……”本月初，高店社区新时代文明实践站的长者驿站迎来了20多名少年，他们送上的歌曲、舞蹈让爷爷奶奶们乐开了花儿。冬日暖阳，孩子们有的为老人擦玻璃、扫地，有的则为他们捶背捏肩、聊天谈心，“一老一小”共沐阳光。

唐闸镇街道持续织密社会保障和服务安全网，为老人和儿童提供健康、良好的居住环境，发挥家庭、社区及社会多方面资源优势，提升民生福祉水平，让老年拥有幸福晚年，让孩童健康快乐成长。“一老一小”服务关乎民生、连着民心，承载着“幼有所育、老有所养”的全民期盼。

下一步，唐闸镇街道将继续发挥红色堡垒作用，打造“有情感”“有温度”的和谐社区，让辖区新时代文明实践所(站)成为“为老”“为小”群体家门口的“幸福驿站”，用心用情用力托起朝夕美好。

本报通讯员 陈崟

缓解幼儿入园焦虑 开展心理健康教育

晚报讯 3日，南通经济技术开发区新开街道星海社区在星海幼儿园开展幼儿心理健康教育活动，提升幼儿对心理健康的认识，培养他们积极乐观的心态。

活动中，社区工作人员精心设计了丰富多彩的游戏环节，让幼儿们在轻松愉快的氛围中逐渐敞开心扉。据介绍，幼儿离开父母，进入幼儿园学习生活，面对陌生环境，都会产生一定的焦虑情绪。“所以，我们与相关心理教育机构合作，设计了

一些心理小游戏，让孩子们在参与游戏中慢慢调节情绪、克服紧张和焦虑。”星海社区党委书记倪正新介绍说。

倪正新表示，社会现在对幼儿心理健康越来越重视，社区将继续加强幼儿心理健康教育，努力为幼儿们营造一个温馨、和谐、充满爱的成长环境，让他们在关爱与陪伴中茁壮成长，拥有更加健康、积极的心态。

通讯员 厉瑶

弘扬传统民俗文化 以多彩庙会迎龙年

晚报讯 “妈妈，快看我刚拓印好的福字。”5日，南通经济技术开发区竹韵幼儿园内热闹非凡，一排排展位上各种民俗活动将“年味值”拉满。

当天，为更好弘扬我国传统文化，加深对新的认识和了解，竹行街道竹韵社区新时代文明实践站联合竹韵幼儿园开展“龙娃赶集市 玩转年货节”活动。活动中，志愿者们有序维护着现场秩序，保障活动的顺利进行。家长和孩子们在看完双龙戏珠表演后，纷纷在各个民俗摊位前驻足欣赏。有的动手剪窗花，有的做个灯笼，还有的尝一尝非遗

糖画……大家满脸的都是惬意和满足。

“大力传承和发扬传统文化，我们共组织了540个亲子家庭参与，让他们充分感受民俗传统文化的熏陶。”竹韵幼儿园园长李娟介绍说。

竹韵社区党委书记袁辉表示，此次活动不仅让大家体验了一把浓厚中国味的过年方式，对传统过年文化有了更全面的了解，而且还感受到传统工艺多姿多彩的魅力，体会到审美的愉悦和创造的快乐。

通讯员 朱赢赢

联合开展公益活动 温暖社区困难家庭

晚报讯 为切实做好困难群众关爱工作，更好地关怀社区弱势群体，传递爱心、凝聚力量，6日，南通经济技术开发区小海街道朝阳社区联合相关公益组织和个人，开展暖心公益活动。

社区通过走访得知，辖区内有一对“90后”夫妇自行发起一项公益项目，用于帮助辖区内困难家庭。“此前，夫妻二人一直是在默默地做公益，他们用自己的爱与力量为需要帮助的人送去了温暖和希望。”朝阳社区党委书记蔡刚介绍说，“我们对辖区群众相对更熟悉，更能提供有效信息，可以让爱心人士精准实现帮扶，也为他们节省不少精力。”

为此，朝阳社区发动辖区网格长，对小区内困难户基本情况进行详细了解，根据每户人家家庭成员构成、收入来源、生活困难等不同情况开展帮扶

计划，最终确定高龄独居老人、残疾人、困难学生等8户困难家庭。

6日当天，“90后”夫妇带领志愿者来到朝阳社区，在社区工作人员的陪同下，对困难家庭进行慰问，为他们送去生活物资和现金。“90后”夫妇表示：“我们用爱心和行动来表达对困难家庭的关爱，希望他们能照顾好自己的生活。而社区的及时介入，也让我们的爱心行动更加精准到位，希望今后能开展更多的合作，帮助更多困难家庭。”

一直陪同的蔡刚也仔细询问困难家庭人员的身体情况、生活情况，叮嘱他们有什么困难和问题可随时向社区反映。“我们通过联动社会爱心力量，拉近了社区与公益组织的距离，把关爱和温暖送到最需要的地方，同时也呼吁更多社会力量加入关爱弱势群体的行列中来，营造尊老、爱老、助老的良好氛围。”

通讯员 顾佳俊